

all mind
a meg...

tasnak. Az így begyűlt tárgyak a dalestélyi alkalmával szűnőre alatt ki fognak játszani. — E célra 600 darab 20 kros sorsjegyet adtak ki, mely sorsjegyek szinte fentemlített helyen és időben lesznek kiválthók. Kelt Debreczenben, az egyetnek 1872. év május 11-én tartott választmányi üléséből. Komlóssy Imre, egy elnök. Gyűgyey József, jegyző. A felülírtak, a jótékony célra adva, szívesen fogadtak s annak idejében közöltek. Jegyzet. Jó zenéről, izletes élelekről, italokról, pontos és jutányos kiszolgáltatásról, czukrászatról, valamint a kellő jó rendről, jó tánczrendezőről, a rendező bizottmány gondokodik.

* A növénylet választmánya elhatározta, hogy a jövő vásárok gazdasszonyi kiállítására rendez az árhabáz javára. Ez iránt küldött is neveztetet ki. Valóban detszevaló vállalat a szenvedő emberiség érdekében!

* Iparos ifjaink „önképző egylete” tegnap megalakult; a nagy tanácsoterm, hol a gyűlés tartott, szűbőség tömve volt lelkes résztvevőkkel; örömmel láttuk itt az ifjakon kívül a szent ügy iránt meleg érdeklődéssel viselkedő iparosokat is. A gyűlés Szerényi Endre id. elnök nyitja meg egy szép beszéddel s végül 50 darab könyvről letette a könyvtár alapját, és az adakozók sorát 5 fruttal megezdte, mint aztán sokan követték; ezután az alapszabályok értelmezés képest az egylet választmányi megválasztottak: Rácz György elnök, Mátó Gábor első alelnök, Vádon Sándor jegyző. — Huber József pénztárosokká, Domokos Kálmán könyvtárosokká, Bujdosó Mihály szerzőknek, illetőleg a közgyűlésre a jövőre s az elnökség feladatára küldöttség által felkérve, ezek megválasztásukat kelles eljenzetnek között elfogadták, a jelen nem volt könyvtárnok és gazda pedig megválasztásukról jegyzőkönyvi kivonaton értesítettek. A szervezés további munkálataival

a tisztviselői kar és az eddigi id. választmány bizottat meg.

* A dal és zeneegylet működő tagjai által június 2-kán előadandó darabok műsorozata. 1) Magyar leány lassú és friss, férfiak, Thern Károlytól. 2) Esti dal Abt-től mélyhang magán részessel, férfiak. 3) Mohács férfiak, szövege b. Estvós Józseftől, zenéje Wocelka Edéltől. 4) Beteg leány, Egressy Bénéltől, férfiak. 5) Dalinnepen Thern Károlytól lassú és friss. Kelt Debreczen, 1872. máj. 12-kén. Komlóssy Imre, elnök. Sz. Nagy Károly, igazgató. Hite s Lajos, karnagy. — Jegyzet. Az ének közötti szünetben, valamint a táncz alá Baláz s Kálmán jeles zenekara, — mint az egylet bandája, fog játszani.

* A fiiskolai sorsjegyekből a tanács 1000 dbot véleményező városrésére megvártatni. E vélemény legközelebb közgyűlés elé fog terjesztetni.

* A debreczeni iparos ifjak egylete szervező bizottága holnap f. hó 14-én d. u. 5 órákor elnök Rácz György n.-várad-utcai lakásán értekezletet tart, melyre a megválasztott tisztviselők, ugy az eddigi bizottági tagok eszennel meghívottak. Vádon Sándor egyletit jegyző.

* Ertesítés. Tisztelettel értesitem és felkérem a dal és zeneegylet azon tagjait, kik még az évi tagssági díjakat ki nem fizették, hogy azt folyó hó 21-én este 6 óráról 9 óráig a zenei igazgató szobában nálam kifizetni sziveskedjenek, hogy részükre a szabad jegyeket kiadhassam, és azt június 2-kán tartandó dalestélyi alkalmával használhassák. Ugyanezen alkalmával felkérem városunk azon tisztelt hűbgyeit és urait, kik egyletünknek tagjai ohajtanak lenni, miszerint fentnevezett helyen és napon nálam magokat beiratni megvártassanak. Kelt Debreczen, május 12. 1872. Komjáthy László, egyt. pénztáros.

* A világi kiállítás magyar ors. bizottmány végrehajto bizottága az iparosokat ismételve figyelmezteti a bejelentési határidőre, mely az évi június 1-én telik le. Ajánljuk a körülményt mi is iparosaink figyelmébe, any-

nyival inkább, mert ha a kiállítási tér megszorítás szükségének mutatkoznék, a bejelentés elsőbbsége döntőleg fogna hatni az egyes bejelentő, vagy az egyes vidéki bizottások által igényelt természetesség javára.

* Megkaptuk az erdélyi gazdák 1871. okt. 5. 6. 7. 8-án M. Várhelyt tartott első vándorgyűlésének jegyzőkönyvét. E csinoson kiállított füzet 130 lapra terjed, s egész ki merítésen hozza a gyűlés tárgyait, melyek a gazdáknak érdekes tanulságul szolgálhatnak; az erdélyi gazd. egyesület pedig elismerést érdemel, hogy ily terjedelmes füzetben ismeretli működését.

* Deressin lovarkörében Jardinéro, Anette k.a. kitűnő kötéltánczosó jutalomjátéka ma este tartatik, melyre mi is felhívjuk a közönség figyelmét.

* Hibajegyzék. A közlebbi lapban közölt nyugdíjintézetit számadásból a helybeli színház illetőleg tévedésből kimaradt: — 73 or. dr. Popper Alajos 8-ik sz. ivén gyűjtő 5 frt. Debreczen, 1872. máj. 13. Varga Lajos választmányi elnök.

* A cipészczek közlebb tartott gyűlésén az ipartársulattá átalakulás kimondottat, az alapszabályok kidolgozására hat tagból álló bizottóság nevezetett ki.

* Városunk némely lakosait érdekelni fogja talán azon hír, hogy a szabocamegyei közgyűlés máj. 23-ik napjára van kitűzve.

* Két máhálydi lakos, Juhász Pál és Madarász János, kik mint népszámolók voltak városunkban, és hó 11-én este összehozták s Juhász Madarászt későli ügy vesélyesen megszurta, hogy déltébe épen nincs remény, s a beteg kórházba vitetett. Juhász lezaratott.

* Örtelesi rohanokk száltak meg tegnap élt egy polgár ifjút, kinek ártalmatlanná tételére a rendőri intézkedések megtették.

* Pályázati ügy. A magy. kir. földmívelés, ipar- és kereskedelmi miniszterium által nyepzerű borászati vegytan megírására 1870. évi 21124. sz. „latti kiirt 400 frintyi jutalomdíjra pályázó 6 munka közül a pályázati feltételeknek teljesen egyik sem felelt meg. A

bírálok egyhangu ítélete szerint azonban a viszonylag legjobb „Felföld megye borban a gyűnyg” és a második helyen álló „Virrad haladjunk” jellegű műveknek egybeolvasztása s a bírálati észrevételek figyelembevétele mellett létesíthető egy a pályázati feltételeknek megfelelő dolgozat. Minélfogva az említett művek szerzői nyilatkozatra felhívatnak a munka hajlandók-e a fent érintett módon a munka kidolgozását elvállalni. Ebből szándékuk egy földm. ipar, és kereskedelmi miniszteriumhoz intézett névtelen levélben lesz közlendő, legközebb f. év június hó végéig. A jelgés levélkéket csak akkor fognak felbontani, ha véllék csak akkor fognak felbontani, ha mindkét szerző nyilatkozata békessé s azok a fennebbi összeműködésre hajlandóságukat fejezik ki. Ha az ekként létesítendő összeműködés utján szerkesztett munka jónak részre lálatni, az esetre az illető szerzők részére 500 forintnyi jutalomdíj fog saját elhatározásuk szerint felosztás végett kiutalványoztatni. A többi művek szerzői dolgozataikról az alul-írt miniszterium földmívelési osztályában rendelkezhetek. Pesten 1872 május hó 10-dikén. A földmívelés, ipar és kereskedelmi m. kir. miniszteriumtól.

A nagyváradí zinkörből.

— Szineszeink e hó 9-én kezdtek meg előadásait Nagyváradon; szinre került „A strike,” melyet Szigligeti és Baláz Sándor írtak, s e darabot, — mint népsziművet — Pesten 100 db. aranyral jutalmazták, pedig ez minden más lehetne inkább, mint magyar népszimű. A szereplők közül csak Gerecsot tapsolta meg kiléptekor a közönség. Vezérinó — mint ott mondják — rövid idő alatt sokat haladt, hiányzik ugyan még nála a tökéletes színpadl nyugalom, a mozdulatok egyenletes kerékdedése, de elvesztő félénkséget, szegletességét. Közönség szép számmal volt.

Belföldi hírek.

* A derecskei magán dalkör június hó 2-kán a város kis erdejében hangversenyre összehozott tánczvigalmat rendez; kezdete 3 órákor; a tiszta jövdelem az egylet alaptökéjének gyarapítására fordítatik; beletpi díj; személyjegy 1 frt. családjegy 3 frt. Baláz Kálmán kitűnő zenekara működik; felülírtak szívesen fogadtak.

* Kisújszállásan a mult csütörtökön megejtett papválasztás alkalmával első szavazás alkalmával Dorogi Lajos kisújszállási seg. lelkész 222, Nagy Imre sasi lelkész 194, Gulyás Lajos debreczeni seg. lelkész 29 szavazatot nyertek; amásodik szavazás alkalmával Dorogi Lajosra 233, Nagy Imrere 191 szavazatot nyertek. Így rendes ref. lelkészül Dorogi Lajos elválasztott.

A „Debreczeni” erceit.

MAGANTAVIRATAI.

— Konstantinápoly, május 13. A görög egyház csütörtökön tartott Synodus gyűlése elhatározta; hogy a bulgáriai exarcha a kiközösítés büntetését érdemi meg.

— Belgrád, május 13. A belgrádi lap a leghatározottabban megczafolja, hogy Ristic az ösmert horvát emlékirat miatt az osztrák-magyar fő consul Kállayhoz jegyzéket intézett volna.

— Madrid, május 13. A fölkelés fővezetői francia földre menekültek.

Felolozzerk. és kiadótalajdonos: OLÁH KÁROLY.

Előfizetési tábla

Helyben és postán
Egy évre 10 frt — kr. —
Fél évre 5 — — —
Előfizetési pénz s mind
Főpiacz, Vecsey-ház
szerkesztésébe bérmen
Előfizetési tábla
Telegr. K. Lajos
ésében a szerkesztőség
a postahivatalok

Mit mivel a...

© Az országgyűt miniszterek folyvást elrészt a tárgyalás alá vaslatok védelmével, ratiókra adandó felelet az utóbbiakra nézve az egyetemes gyorras tanúsított kormányunk.

Ez eltolgaltatás, eság okozta szorakoztatlag a kormányban idejehelendó mérvben igkomolyabb, fontosabb ves munkálatokra nevezésnek sem az a fő kivont karddal rohanát, s személyes, közvcseszédek, hanem kőjöl megfoult haditer a körülmények szeriefordítsa gondolatait és a miniszternek sem az minden munkát naga készítsen és leirjon elemam az, hogy elvi nés aink kidolgozását laltassa, azoknak szelalakot adjon, — habádolgozását vagy megvágy épen alárendelt natosittatja is...

Ekkép fogva felami rendkívüli dolgot állítjuk, hogy a minigűlés tartama alatt kásságot fejthetnének vonatkozó szerves tminut az eddigéle tapagaz, hogy akkor gasabb miniszteri hivadoldai képviselőnek — sukát a kormány ér zsebbk javára szeretik gonni kellene; annak üzleti dolgogal elfogaz ország adójától fildül az ország érdekémeteresen felhasználni gondolni, hogy az áll első kötelezése, a ház szolgálni...

Midőn azonban aznetel, — habár olykoi kell időt szentelni, mēpen oly gyarló embekor már valóban méltvárhajta az ország, tagjai egész tekevénynagyszerű, fontos ké sére melyeknek megonaik égető szüksége van.

A mi kormányunk sóságos szerény, hogy gyertyát; sőt ha valakikirtölteti lapjai által ténnyen kivilágítva, csak távolról is az ósára szolgálhat.

Ily helyzetben neket valami kedves mészéről.

Ha tessz is valami kor szemléjük előre meg többször távolról S mivel azon egy az országgyűlés bevé — épen semmi nesz kormány reformmunkapártmiveletek körébe

TÁRO

EGY NEMESEM

Regény három Irtta Schwartz Első r...

Igen okosra teszi olyas illetékesre figye mondani fiamnak, hogy többet megtörténni. Mefog nekünk ezen leány grófné sohajta, s eszeng „Mond meg gróf széli akarok vele. A p Kevés vártatva vis lenté, hogy a fiatal gróf nines a parkban.

„O édes istenem, n künk, sohajta a grófné, teher lesz nekem. Még c

H I R D E T É S E K.

Varrógép gyárosok és iparosok számára.

Főügynöksége

A SINGER MANUFACTURING CO. - N A K

New-Yorkban.

ROTH L. F.

Debreczen, Váradutca 2150. sz. a.

A Singer amerikai uti családi varrógép az eddigéig gép, mely mindannyi anyagot, a legfinomabb tül és karontól a legvastagabb és duplaszögű is varr, valódi kincs tehát mindannyi háztartás, fehérnha-varróknak, nőruha szabó és nézőpécsék, sapka és ernyő-csimálókra nézve, a gép tüzogat, szeg, passepoilzsinórt bevarr, védelmestől felvarr, minden kondorító munkát s szilag beszéret, gya-pozást régez s főtáborvást és újítás felvarrást eszszől s azt mind a legnagyobb könyv-egyet és szabatosággal.

A gép has nálatának begyakorlása 3-4 óra munkája.

A „Singer Manufacturing Company” nagy gépei gyárosok és iparosok számára kiválólag erősen vannak átkulva és a leggyönyörűbb munkát szolgálatják. Valamennyi gép munkaproblái ki vannak rúva.

A gépek legnagyobb készséggel mutatattak és megszerzésük kevésbé vagy onosoknak részlethetésekkel könnyítetik. — Bátor vagyok t. cz. becses látogatásra felkérni, hogy a gépek kiváltsága iránt meggyőződhessek.

Tüzmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.

Roth L. F.

Jutányos árak, ingyen oktatás.

Hirdetés.

Folyó hó 6-án 791, 792, 793, 794, 795, 796 és 797. számok alatti ó és uj, összesen 14 db István gőzmalmi részvények elveszvé, a megtaláló kéréti azokata főkapitányi hivatalnál, vagy a gőzmalom czepléd-utcazi irodájába beadni, hol is illő jutalmát veendi. — 256 1-1

Egy kényelmes családi lakás a piacon Pünkösdtől kezdve kiadó, értekezhetni végette Nemes Gábornál Váradutca 2091.

Arverési hirdetmény.

H. szobozsóló kir. járásbírósg telekkönyvi hatósága részéről közzirte tetetik miszerint Weisz Ferenc debreczeni lakosnak Gröz Salam ellen 450 frt tóke s járuléka és 203 frt árkülömbég erejéig a szobozsóló, 1429, 1430, 1184, 1165. sz. telekjegyzőkönyvben lévő 3000 ftra becsült végrehajtást szennvedő léírésében illető házazas udvarokra az arverés elrendelitetett; ennek 1-ső natár idejéül folyó 1872-ik év május 27-én d. e. 10 órája, s később esetén 2-ik határnapul f. e. jun. 27-ke d. e. 10 órája, a helybeli telekkönyvi hivatal helyiségében a következő feltételek mellett tuzetett ki:

1. Kiküldési ár a becsár — 3000 frt.
2. Az arveremi akoró bánatpótló, a becsár 10% köteles a végrehajto kezéhez letenni.
3. A vételár fele 8 nap alatt, másik felére 6% kamatával 1. hó alatt fizetendő, a bánatpótló pedig a 2-ik fizetésbe fog tudatni.
4. Vevő a megvett ingatlanok tulajdonába azonnal belép, az átírás azonban, csak a vételár kifizetésével történhetik meg.
5. Ha vevő a feltételeket nem teljesíti, az arverés utóban az ó kárára és veszélyére fog megtörténni.

Egyszerűsöd a prs. 466. §. alapján feintáznak mindazok, kik a fent említett arverés alá vont ingatlanokra nézve elsőbbségi vagy tulajdon igényt vélnék tartani, miszerint ebbeli kijelentvényeiket a prs. 10-ik fejezetében körül írt határnapok alatt ezen királyi telekkönyvi hatósághoz adják be.

Kelt H. Szobozsóló a kir. járásbírósg telekkönyvi hatóságának 1872. év márt. 30-án tartott üléséből. 250 2-3

Hirdetés.

A helybeli czukorgyár igazgató választmánya határozata folytán, Sesztina Lajos ur piacutcazi házában állandó

CZUKOR FŐRAKTÁR

állítattott fel, és annak vezetésével Mayer Emil ur bizattott meg.

Ezen intézkedés folytán a vidéki és helybeli t. cz. fogyasztó közönség, és eddigi tisztelt vevőink felkérnetek, hogy leendő szükségleteiket nevezett főraktárunkból fedezni sziveskedjenek.

Czukor-gyártmányunkat, melyek bármintemű használatra a szokásos süveg alakú formába öntött finomított czukrot tökéletesen pótolják, ezennel közgyulembe ajánljuk. 253 1-3

Az igazgatóság.

Önkéntes árverés.

N. Várad utcán Buschetti Józsefnél vendéglői üzletében több nemű felszerelvények, butorok, készletek és borok szerdán május 15-én d. e. 10 órákor önkéntes árverés utján elfognak adatni, mire a venni kívánók meghívottak. 255 1-2

Eladó szőlő.

A vénkertben 6 kapa jókarban levő és sok termő nemes gyümölcsfával elláttott szőlő, pájtával sájtóval és szüretelő edényekkel együtt, kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Kis mester utcán 138-3-dik szám alatt.

Polgár Dániel, kis mester-utczán. 217 9-10

Kacsó Ferenc

üzletében

Czeplédutca, Takarékpénztár ház alatt

Mindentelre kész törött festékek. — hozzávaló len kenecze, pamacsok, gép faolaj, parafin szekérkenőcs, bármily mennyiségben, ugy szinte gazdasági és kertü veteménymagvak, valamint fűszerárúk, ásványvizkek, elsőrendű kőszén, jutányos áron ajánlatnak. 173 11-18

Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT.

1872. évi január 1-től kezdve további intézkedésig.

| I. Bécsből és Pestről Kassa felé. | | | IV. Kassáról Pest és Bécs felé. | | |
|-----------------------------------|---------------|-------------|---------------------------------|---------------|-----------------|
| o. p. napszak | o. p. napszak | p. napszak | o. p. napszak | o. p. napszak | p. napszak |
| Bécs állam. ind. 8 25 este | 7 55 reggel | 7 45 reggel | Kassa ind. 8 25 regg. | 10 25 délut. | 8 25 este. érk. |
| „ északi v. 8 15 | 7 45 | 7 45 | Miskolcz 8 8 | 3 25 délut. | 8 25 este. érk. |
| Pest 10 30 reggel | 6 5 este. | 6 5 este. | Tóhaj 10 1 | 6 7 este. | |
| Czepléd 11 33 | 8 55 | 8 55 | Nyregyh. 11 4 | 7 47 | |
| Szolnok 1 22 | 9 58 | 9 58 | Debreczen 12 47 délut. | 10 31 délut. | |
| P.-Ladány 2 1 | 10 48 | 10 48 | P.-Ladány 2 28 délut. | 12 37 | |
| Debreczen 3 41 | 2 48 reggel | 2 48 reggel | Szolnok 4 48 | 4 44 reggel | |
| Nyregyh. 5 11 | 4 32 | 4 32 | Czepléd érk. 5 32 este. | 5 55 | |
| Tóhaj 6 11 | 5 33 | 5 33 | Pest 8 37 | 8 37 | |
| Miskolcz 8 17 este. | 8 36 délut. | 3 15 délut. | Bécs állam. 6 9 regg. | 6 36 este. | |
| Kassa érk. 11 | 118 délután | 5 18 | „ északi v. 6 19 | 6 49 | |

| II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. | | | V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé. | | |
|-----------------------------------------------|---------------|-------------|-------------------------------------------|----------------------|------------|
| o. p. napszak | o. p. napszak | p. napszak | o. p. napszak | o. p. napszak | p. napszak |
| Bécs állam. ind. 8 25 este | 7 55 reggel | 7 45 reggel | Arad ind. 8 1 | reggeli 5 30 délután | 8 25 este. |
| „ északi v. 8 15 | 7 45 | 7 45 | Vinga 10 18 délut. | 7 25 este. | |
| Pest 10 30 reggel | 6 5 este. | 6 5 este. | Arad 11 52 | 8 49 | |
| Czepléd 11 33 | 8 55 | 8 55 | indulás 11 52 | 8 49 | |
| Szolnok 1 22 | 9 58 | 9 58 | Csaba 12 25 délut. | 9 4 | |
| P.-Ladány 2 1 | 10 48 | 10 48 | indulás 12 25 | 9 4 | |
| Debreczen 3 41 | 2 48 reggel | 2 48 reggel | Másod-Tur 3 4 | 2 13 | |
| Nyregyh. 5 11 | 4 32 | 4 32 | Szolnok 5 1 | 4 17 reggel | |
| Tóhaj 6 11 | 5 33 | 5 33 | Czepléd 5 47 | 5 38 | |
| Miskolcz 8 17 este. | 8 36 délut. | 3 15 délut. | Pest 8 37 | 8 37 | |
| Kassa érk. 11 | 118 délután | 5 18 | Bécs állam. 6 9 regg. | 6 36 este | |
| | | | „ északi v. 6 19 | 6 49 | |

| III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. | | | VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé. | | |
|-----------------------------------------|---------------|-------------|-------------------------------------|---------------|------------|
| o. p. napszak | o. p. napszak | p. napszak | o. p. napszak | o. p. napszak | p. napszak |
| Bécs állam. ind. 8 25 este | 7 55 reggel | 7 45 reggel | N.-Várad ind. 11 22 | délut. | 9 5 este. |
| „ északi v. 8 15 | 7 45 | 7 45 | 3.-Ujfal. 12 28 | délut. | 10 39 |
| Pest 10 30 reggel | 6 5 este. | 6 5 este. | P.-Ladány érk. 1 23 | délut. | 11 44 |
| Czepléd 11 33 | 8 55 | 8 55 | Czepléd 2 32 | 2 32 | |
| Szolnok 1 22 | 9 58 | 9 58 | Pest 3 27 | 3 27 | |
| P.-Ladány 2 1 | 10 48 | 10 48 | Bécs állam. 6 9 regg. | 6 36 | |
| Debreczen 3 41 | 2 48 reggel | 2 48 reggel | „ északi v. 6 19 | 6 49 | |
| Nyregyh. 5 11 | 4 32 | 4 32 | | | |
| Tóhaj 6 11 | 5 33 | 5 33 | | | |
| Miskolcz 8 17 este. | 8 36 délut. | 3 15 délut. | | | |
| Kassa érk. 11 | 118 délután | 5 18 | | | |

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, N.-Váradon, Kassán, Miskolczon és temesváron, a pályaudvarokon kifiggesztett menetrendekből tudható meg.

Az igazgatóság.

Választási LOBOGÓK.

Gyapju vagy selyem szövétből nagy betűs felirattal bármint nagyságban és mennyiségben bármely órán megrendelhetők a legjutányosabb áron

Swoboda Józsefnél,
a Fehérlő vendéglő mellett.

243 4-6

Ugyszintén van szerencsém a t. cz. közönségnek ajánlani nagy stus választéku szalma kalap raktáramat, ugymint női térti és gyermek kalapok és sapkák, brüsseli banana, valódi florencezi, angol és lószőr kalapokat a legujabb divatuakat.

Ugyszintén elvállalok szalma kalapokat tisztítási végett a legujabb formára.